



联合国 大会



PROVISIONAL

A/42/PV.114
18 August 1988

CHINESE

大会

第四十二届会议

第一一四次会议临时逐字记录

1988年8月16日星期二，上午10点
在纽约总部举行

主席：弗洛林先生（德意志民主共和国）

- 大会第四十二届会议续会
 - 联合国经费分摊比额表 (A/42/925/Add. 3) [121] (续)
 - 通过议程和安排工作：请求在第四十二届会议议程中增列由秘书长提出的一个项目（联合国伊朗和伊拉克军事观察团经费的筹措）[8] (续)
 - (a) 秘书长的说明
 - (b) 秘书长的报告
- 主席的发言
- 秘书长的发言

本记录包括中文发言的原文和其他语言发言的译文。 定本将刊印在大会正式记录。

更正应只对发言的原文提出。 更正应作在印发的记录上，由有关的代表团成员一人署名，于一个星期内送交会议事务部正式记录编辑科科长（联合国广场2号DC2-750室）。

上午 10 点 40 分开会

大会第四十二届会议续会

主席：我宣布大会第四十二届会议复会，以审议秘书长在文件 A/42/244 中提出的请求，即在第四十二届会议议程上增列一个题为“联合国伊朗和伊拉克军事观察团经费的筹措”的项目。

我也要通知大会，在目前紧急的情况下，我们究竟应当召开大会特别会议，或者举行大会续会的问题已经予以考虑。经过认真的审议和磋商之后得出了这样的结论：大会应当最有效和最迅速的方式举行续会来审议秘书长的请求。

我是否可以认为大会接受这一意见？

就这样决定。

议程项目 121 (续)

联合国经费分摊比额表（《宪章》第十九条）(A/42/925/Add. 3)

主席：在审议我们今天上午的议程项目之前，根据惯例，我提请大会注意载有秘书长给我的一封信的文件 A/42/925/Add. 3，他在信中通知我，自他的 1988 年 3 月 18 日的说明印发以来，多米尼加、赤道几内亚、冈比亚、罗马尼亚和圣多米和普林西比等国已经缴付了必要的款项，从而使其拖欠会费摊额降低至《宪章》第十五条所规定的数额之下。

我是否可以认为大会充分地注意到这一情况？

就这样决定。

议程项目 8 (续)

通过议程和安排工作：请求在第四十二届会议议程中增列一个项目

- (a) 秘书长的说明 (A/42/244)
- (b) 秘书长的报告 (A/42/244/Add. 1 和 Add. 1/Corr. 1)

主席: 关于这个项目，已经分发了载于文件A/42/244/Add. 1和Add. 1/Corr. 1的秘书长的说明和报告。秘书长在说明中根据议事规则第15条请求在议程上增列一个题为“联合国伊朗和伊拉克军事观察团经费的筹措”的重要和紧迫的项目。由于这一项目的性质，他也请求把该项目分配给第五委员会审议。

在有关目前这个问题的情况下，我是否可以认为大会同意暂免适用议程规则第四十条要求总务委员会开会审议议程上增列项目问题的规定？

就这样决定。

主席: 我是否也可以认为大会希望增列一个题为“145联合国伊朗和伊拉克军事观察团经费的筹措”的项目，并把该项目发交给第五委员会审议？

就这样决定。

主席的发言

主席: 全世界感到宽慰和满意地注意到秘书长哈维尔·佩雷斯·德奎利亚尔宣布两伊冲突停火以及安全理事会一致通过有关的第619(1988)号决议。

我对这些协议表示欢迎和支持。这些协议是按照安全理事会早些时候在第598(1987)号决议中的要求，全面、公正和体面地解决冲突的重要一步。现在出现了以政治手段解决这场持续八年之久的冲突的真正机会，这场冲突造成了巨大的人类苦难和财产破坏。

这是对加强区域安全和整个世界和平作出的重大贡献，在这一点上，各国作出的反应是一致的。事实再次表明，只要有良好的意愿，妥协的意愿，并充分考虑到彼此间的利益，就能够找到合理的办法来解决哪怕是最棘手的争端。这个充满希望的迹象表明，目前出现的这种朝向更良好的国际关系的转变对于区域冲突的纯政治解决产生了积极的影响。应当特别感谢和赞赏秘书长为和平解决冲突作出了不懈的努力。所达成的这些协议再次证明联合国在和平解决国际冲突方面具有很大的可能性和潜力。我深信，本届会议将作出有助于实际贯彻和平努力的决定。

秘书长的发言

主席：现在我请秘书长发言。

秘书长：主席先生，首先请允许我对您说的非常友好的话表示感谢。

大会面前摆着载于文件 A/42/244/Add. 1 和 Corr. 1 中的报告，内容是关于我提出的新建立的联合国伊朗和伊拉克军事观察员团经费筹措的建议。现在迫切需要就这一新的和平维持行动做出一项决定。

伊斯兰伊朗共和国和伊拉克之间的停火将于 8 月 20 日格林威治时间 0300 点生效，离现在还不到四天。在此之前，联合国军事观察员必须到场，按照安全理事会第 598(1987)号决议执行部分第 2 段的规定，以便履行核查、证实并监督停火与撤军的职责。

这就是为什么我希望大会能够尽快做出决定，批准我在报告中提出的建议。

自从安全理事会第 598(1987)号决议通过后，秘书处一直在制定向伊朗和伊拉克派遣观察员小组的应急计划。接近上月底的时候，执行第 598(1987)号决议的前景似乎大有改善，我决定派遣由联合国停战监督组织参谋长马丁·瓦德塞特中将率领的技术小组前往伊朗和伊拉克与两国当局一起尽快确定按照第 598(1987)号决议执行部分第 2 段的要求派遣联合国观察员团的方式。8 月 4 日我收到瓦德塞特将军的报告，这份报告使我能够最后确定秘书处已着手制定的应急计划，并在 8 月 7 日向安全理事会提交了载有建立观察员团的建议的报告。

第二天，我宣布了将于 8 月 20 日停火。第三天，即 8 月 9 日，安全理事会通过了第 619(1988)号决议，这一决议批准了我的报告，并决定在此基础上建立观察员团。决议通过后几小时内，两个先遣小队已在前往巴格达和德黑兰的途中了，这些先遣小队是前往同伊朗和伊拉克当局建立联系，组织接待军事观察员的。从那以后，先遣小队的人数不断增加，而由观察员和信号员组成的小队主体将于今天或明天到达执行任务的地区。

这一观察员团是在各方对联合国建立和平与维护和平的任务重新产生令人欢迎的兴趣的时候以及其他几项新的维护和平行动正在积极讨论之中的时候建立起来的。因此，这一新的行动的成功是非常重要的。

但是，近几年来，人们越来越关心维护和平的经费安排问题，并关心到由于种种原因有时沉重的负担不公平地落在那些慷慨地提供军队、从而使这些行动成为可能的国家身上。这就是为什么我在8月7日提交安全理事会的报告中说，联合国伊朗和伊拉克军事观察员团发挥效用的基本条件之一，就是有足够的经费来解决开支问题。

因此，现在要求大会做出的决定不仅对本组织会员国强烈希望的伊斯兰伊朗共和国和伊拉克之间的和平来说，而且对联合国本身威望的扩大来说，都非常重要。

正是本着这一精神，我强烈希望我在报告中提出的建议能接到欢迎，并能尽早得到大会决议的批准。

主席：摆在我们面前的问题非常紧迫，刚才秘书长强有力地强调了这一点，现在我宣布休会，明天下午3点复会，审议第五委员会的报告，以便尽速予以通过。我相信第五委员会也将尽速完成它的工作，因为伊朗和伊拉克之间的停火将于8月20日格林威治时间0300点生效，离现在还不到四天时间，我们面临的形势非常紧迫。

上午10点55分散会。